

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára
 Egész évre 8 kor
 Fél évre 4 .
 Negyed évre 2 .
 Egyre szám ára 25 fillér

Felolvas szerkesztő, lapkiadójának és kiadó:
BALKÁNYI ERNŐ.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség- és kiadóhivatali
 Fő-utca 2.
Hirdetések díjszabása szerinti.
 Kéziratok nem adóznak vissza

A mi ellenségeink.

Megint előtérbe került a nagy kérdés, az ausztriával való kereskedelmi megállapodás kérdése. Megoldani, tudjuk, nagyon nehéz lesz, ez azonban ne csüggeszzen bennünket, mert a nemzet nagy többségnek máris az a meggyőződése, hogy az önálló vándorlert csak hasznára válhat Magyarországnak.

S midőn ezen nagy horderejű kérdés megoldása fölött gondolkozunk, s számot kell vetnünk ösvöltemmel azzal az ellenséges indulattal, melyvel a Lajthan tud a polgárság minden iránt viselkedik, ami magyar. A magyarokkal szemben tanúsított ellenséges érzület tekintetében egyetértünk az osztrák örökös tartományok összes nemzetiségei, az ifjú csak csak olyan elkeseredetlen szájja a testvértállan polgárságát, mit a nemzet nemzeti vagy keresztény szociálistá. De nemcsak szidunk bennünket odaát, hanem ültetnek és elnyomnak is. Kérdésük csak meg azon honfitársainkat, akik Ausztriában időleket mostanában, mit tapasztaltak ott a magyar gyűlölet tekintetében? El fogják mondani hogy Bécsben Graczban, Prágában és Linzben mindenütt egyforma konokosság gyűlölik a magyarokat s irigylük fölük, hogy élni mernek és boldogulni akarnak.

E gyűlöletről és irigykedésről leg többet a vándorló iparosságok beszélhetnek. Mikor munkát keresnek az osztrák mesteremberek s elmondják, hogy magyarok, gonosz cinizmussal vágják a szemébe „magyart nem alkalmazunk”.

Nemrégiben történt, hogy egy budapesti építész vállalkozó czég, melynek egyébként bejegyzett fiókja van Bécsben, Linzben egy katonai kórház építésével bízott meg a közös hadügyminiszter által. Az osztrákságok hetedik vezérükkeltek e „menyreltről az osztrákirak ellen” s a tartomány felső ausztriái tartomány gyűlésen héves kirohanásokat intéztek a hadügyminiszter ellen, s miért Ausztriában magyar vállalkozókkal nem dolgoztatni. Ki is eskar-tak a kormánytól azon ígert-lét, hogy hasonló eset többé nem fog előfordulni.

S Magyarországon? Tárt karokkal fogadják az osztrák vállalkozót, iparost és kereskedőt. Az osztrák gyárak száz és száz utazója járja keresztül-kasúl az országot s az osztrák aru száz milliónyit értékeiben árasztja el évente a magyar hazát. Ha osztrák pénzben valami ipari vállalat alakul nálunk a birtványhozás, a megnye, a közseg s az államvagyat a kedvezmények bőség-szaraját hullatja rá s minden tenezcő min-

dent elkövet, hogy az itt meggazdagodni akaró sógorok nálunk minél jobban érezzék magukat.

Mi tört karokkal fogadjuk őket, ök gyűlölnék s még a levegőt is irigylük fölünk. Azelőtt nem tapasztaltuk ezt az eskült ellenségeskedést. Oka ennek az, hogy Magyarország közgazdasági terén is kibőrlálja használni a 67-es kiegyezésben biztosított jogokat. A hajdani provincia erejének tudatára kezd ebredezni, halad s ezt a haladást feltékeny gyűlöletről nézi az osztrák polgárság, mely haromszáz esztendőn keresztül a magyarok szírján hízott.

Tanulmányozzunk csak kissé az osztrák polgárság hangulatát s megfogjuk győződni róla, hogy annak a polgárságnak minden egyes tagja, de legkivált az iparos és kereskedő haragosa Magyarországnak, meg inkább a magyarok közgazdasági haladásának.

S midőn az önálló vagy közös vándorlert módosztatáról gondolkozunk, ugyan-csak számolnunk kell ezzel a nemtelenn ellenszennvel.

TÁRCZA.

Vízcsöppek.

— Az Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

Van nekem egy nagyon kedves barátom, aki tudásán illetőleg csapóponjtól áll ama szavonaknak, a hova a felvilágosodott XX-ik század emelte a nőt. Már tekintetben azonban, mintha visszajáró lenne volna dedányi egyikenek, aki ottthon ül rokkáj mellett és neveli gyermekait. Nem találkozhatunk vele a deli korzónak, a jegypályának, a versenynek, hanem a jól örözlött háziüzlet mellett, amunknál sokkal elcsúszott kész vész, minden kulturális, minden humanisztikus mozgalomban. A nevet nem iktatom ide, mert szerényeség feladnána ez elien.

Hat ez a jószág asszonyka mely megillette tömegből olvasna, látta a nyomon, amely mind megdöbbentőbb merveket ölt. Látta, olvasta, hogy mennyien eheznek, fáznak a munka hűján. mennyien élnek egy szent Isten szobáé ég alatt, a honnet meg egy kis reményesség se világít le rájuk, hogy majd csak jobbra fordul helyzetük.

Igaz, vannak jótékony egyletek, rendeznek jótékonyczelu mulatságokat a sznikölkökójávara.

de rendkívül találan jegyezte meg a minapiban Budapesti Napilomban meglelet kedves nyelvelben a nemzet esahányja Blaháné, hogy az efele jótékonykodásra való dekoratív előkezeslet akkora költséget igényel, a mely sok esetben a bevétel fölött fölemesztli.

Sőt ugyanez történet egyekesnél is vagy hórabból. O nagysága teljes lelkemkedéssel ízele is az a 10 koronájai a belépté jegyért, de ugyanaz ölelőből letesz 20-szor, 40-szer 10 koronát az e jótékonyczelu mulatságra készült töltésért, a melynek anyaga nagyböréssét importált, külföldi produktum, sőt tán meg a készítője is valamely beesi vagy parisi czég.

Tenger pénzét adunk ki a jótékonycság érve alatt, de a voltaképpeni ezrela alig jut pár hitvány fillér.

Ezen a tarthatatlan állapotban törté az ó okos fejejekeket, emésztette nemcs szívet az én kedves barátom már nagy idők óta. És bantotta az is, hogy efele jótékonykodás csak amolyan átmeneti jelenség, szabványként fél-fellobbanó láng, a mely aztán esakhamar ismét kialszik.

Permanens segély kellene itt, sobjahott föl barátom.

Es kibontakozott elméjéből az a szép terv, melyvel a múlt év elején állt előbenk.

Mi, a kik nem aldozhatunk szavakat, ezrekeket, mint pár tehetőz nagylelkű emberbarát, hordjuk össze fillereinket a szükség enyhítésére.

Készlethen szinte minnké tünd fél a terv, mely részleteiben ebből áll.

1901. január 1-től, 1902. január 1-ig tegeyen ki-ki naponta 4 fillért egy perzselvény, vasárnaponként 6 fillért, a saját szélessége napján pedig 36 fillért. Ez az év tegeyen 16 koronára növekszik, 25-től 46 400 koronát tesz ki. Mert 25 egyent hódított meg szep tere számára. Minden fölözölt készleget válaikozott, hogy belegen a vízcsöpp társaságha.” Így nevezte el barátom a mi kis körünket.

Terve szerint az 1902. év január 1-én legyűlt 400 korona, a saját részese részet addig ki-ki a saját perzselvényben özi, két egyenlo részre lesz felosztva meg pedig a fele jótékony, a fele kulturális czélra, 200 koronát oly szákségét szenvedőknek juttatnak el, a kiket közvetlen informáczió alapján ismerünk.

Zajlalanul, illőszó és féleg az egyenlo hívás teljes kizárásaló alakunk adni. Valamelyik nap-lap lesz szves az ország hovaforáditáról beszámolni, illetve nyilvánosan nyugtázni, a nélkül azonban, hogy a gyűjtök neve közlekerüljön. Mert a vízcsöpp társaság esőndösen, névtelenül működik.

Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal mindennemű könyvkötő-munkát A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG ; Elvállalok továbbá képek, fotografiai, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba vágó munkát.

HIREK.

— **Eljegyzések.** Vidóczy Ferenc, az „Alsó-Lendva-Videki Vadkezeplőztár” főkönyvelője eljegyezte Krampatics Szidike kisasszonyt Alsó-Lendváról. — Sági János keszthelyi telekkönyvezető, a „Keszthelyi Hírlap” agilis munkatársa eljegyezte Tóth Juliska kisasszonyt Kaposvárról. — Ungar Antal zalaezerségi nyomdatulajdonos eljegyezte Ambrus Karolin kisasszonyt Körmenről.

— **Az alsó-lendvai korszályozó-egyesület ifjusága** 1902. évi február 11-én a „Korona” szalóda nagyertermében az egyesület javára jelmez estét rendez. Bolepít-díj személyiség 2 korona, családjegy 5 korona. Kezdeté fel 9 órákor.

— **Egy főhadnagy öngyilkossága.** Körmenről jelentik, hogy Neumeth Odon odaváló honvédfőhadnagy ismeretlen okból mellbe lötte magát. Mikor szolgája és gazdasszonya berontottak hozzá, arra kérte őket, hogy adják újra kezébe a revolvért, mert öngyilkos szándéka nem sikerült. Az orvosok biznak benne, hogy életben marad. Az öngyilkosjelölt főhadnagyot városzerte nagyon bűsülik.

— **A vármegyezházából.** A folyó évi február hó 10-ken tartandó törvényhatósági bizottság rendez közgyűlést felvendő törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett az állandó választmányi ülés folyó évi február hó 3-án délelőtt 9 órákor Zala-Egerszegben a vármegyei ház gyűléstermében fog megtartani, melyre a választmányi tagokat meghívja dr. Jankovich László gróf főispán az állandó választmány elnöke.

— **Esküvő.** Tokoly Ferenc nuzsardahelyi állomás elöljáró múlt hó 25-én vezette oltárhoz Korpics Luiza kisasszonyt.

— **Engedély országos vásár tartására.** Tóth-Szent-Marton község a jelenlegi két országos vásárán kívül még két új országos vásárnak engedélyezése, sőt új pedig négy országos állatvásár engedélyezése iránt nyújtott be kérvényt a kereskedelemügyi miniszterhez, aki mind két kérvényt véleményezés végett megküldte a soproni kereskedelmi és iparkamárnak, mely leg-

utóbbi közös ülésén tárgyalta mindkét község kérvényét s részletes megindokolás alapján mind két község kérelmének elutasítását hozza javaslata.

— **A vármegyei főpénztárnoki állás.** Marton László nyugdíjazásával megüresedvén, az a legközelebbi közgyűlésen fog választást által beletölteni. A főpénztárnosi állásra Vidóczy Pál eddigi alpuztáros, ennek helyébe pedig Zaborszky József közigazgatási kiadó, Lónyay József v. m. úrnok és Farkas Lajos pályáznak.

— **A Lentli iparos olvasókör** múlt hó 25-én a saját könyvtára javára jól sikerült zártkörös fanczulnászatot rendezett. Felülfizettek a következők: Gróf Wilecz Frigyes 5 kor. Polgári olvasókör Nova 5 kor. Tóth Sándor plebános 3 kor. Horváth Győző 2 kor. Székely Antal 2 kor. Hóhn Béla 2 kor. Kovács Sándor 1 kor. Hencz János 1 kor. Mayer József 1 kor. Zsolhár Györgyné Nova 1 kor. Sopár Ferenc 1 kor. Zolnai Ferenc 1 kor. Kozma N. 50 fill. Tuzsá Ignác 50 fill. Berényi Miklós 20 fill. Völgyi János 20 fill. Tautalics József 20 fill. Tamás Lajos 10 fillér összesen 26 korona 70 fillér. Fogadják az igen tisztelt felülfizetők adományaiért hálás köszönetet.

— **Országos vásár.** Csakortonyán február hó 3-án, hatföldi országos vásár (Balázs nap) tartott. Ezekülvil Csakortonyán 5 vásár lesz, és pedig márczius 24., június 30., augusztus 4., október 13. és november 25-én.

— **Ez is becsületsérítés.** Boglán Mátyásné és Torók Gyuláné alsóoldvai helyi lakosok, mint aléle jó szomszédok, folyton perlekedtek. Ezideig még csak szóval gyöztek, de a múlt napokban Bogláné olyan sértést követett el Torókna, amely már tetleges megfélemlést kívánt. Azt merte mondani Toróknek, hogy „Istvánus, farkomozó.” Torókna botot ragadott és úgy elverte élemlét, hogy az egy hétig feküdt.

— **Szélahamos cigányok.** A családnok eredeti módjával szedte rá egy kolompáros cigánypar Kerka-Szent-Királyon föl. Boa Lászlót és nejét, A cigányok ugyanis m. hó 24-én beallították a nevezett gazda hazához s arra kérék Boa Lászlót és nejét, hogy pár napja születtek gyermeküknek.

vállalják el a keresztkomaságát. Hogy szavainak nagyobb súlyt adjon a kolompáros, egy tizes bankót vett; elő, mint a mit a keresztanyának szánt. Azonkívül egy szép selyemkendőt is ígért, mint a cigányoknak szokásos ajándékot. Boa László nem kétkedett a cigányok jóhiszeműségében s szívesen teljesítette kérését, a cigánykocsi megrakta szénával, hogy legyen mire feltenni a kiskieket, asztalt is terítettet a gazda s jó bor mellett, meg a kilitásba helyezett 10 forint reményében ugyancsak megraktálta leendő cigánykomáját. A rögzöttnél lakoma végével még a cigány butykosát is leelőntöttek jólele szilvapálinkával. Más nap reggel azonban a cigány nem jött, sőt harmad-negyednap sem. Ki tudja hol és kit szedelt rá ez idő alatt más községekben is. Hja, ma nagyon drága a széna és a kolompáros lovaknak is csak kell enni.

— **A vármegyei igazoló választmány** m. hó 25-én Hajik István elnök elnöklésével ülést tartott, amelyen tárgyalta a december 23-iki megyebizottsági választásokat. A bakási, hodosáni, szeményei és bellatincai választásokat, melyek szabályosan folytak le s ellenők fellebezést nem adtak he, továbbá a novai választást, amely ellen felszólítás történt, de a felhalmozott indokok nem lehetett figyelembe venni, a bizottság megérőstette s az azokon megválasztott bizottsági tagokat igazoltaknak nyilvánította. A csesztregi és zalaszentlázói választásokra nézve érdemleges határozat hozatal előtt a bizottság a vizsgálót elrendelte.

— **Hűtlen barát.** Szomi Ferenc alsóoldvai szolgaleánytök a ládájából ellopott 22 kor. megtakarított pénzt. A nyáron szünetig járt a szegény szolga, akkor is ellopok tört 18 koronát. Pedig a láda kulcsát a szalmazsákjában rejtgette. A nyáron nem is panaszkodott misának, mint egyetlen barátjának, Vörös Istvánnak, aki vele együtt szolgált. Mikor pénzenek másodsor is lába kelt s Vörös István a lopás után sokat mulatott, gyamaba fogta a hűtlen barátot, akit le is tartóztatott.

— **Végzetes diszlövés.** Vasárnap lakodalmol volt Pörszombaton. A násznépet vivo kocsik viz muszikaszóval robogtak végig az utcán, a vőfények egyre-másra lovódöztek rozsdás pisztolyaikból. A lakodalmos nép elé kiszaladt a falu apraja, nagya. A kovács mühely előtt több lövés dördült el s egy éves kis fiú, Füzesi Károly hang nélkül rogyott össze. A lövést nem a lakodalmos kocsiról tették, hanem a kovácsmühely mellett sülttől el egy pisztolyt Göncz Kálmán kovácssegéd. Göncz együtt segédkedett Borsos Jánosnál, aki még a múlt nyáron maga csinált egy pisztolyt s azt meg is töltötte; mikor pedig a katonasághoz bevonult, odajárandékozta társának, Göncz Kálmán a lakodalmos nép tiszteletére diszlövést akart tenni s a diszlövés egy ártatlan gyermek életét ontotta ki.

— **Két sulyok.** Bockó Pál és Kulcsár Pál a novai erdőn dolgoztak. A famunkások fontos szerszáma a sulyok, meg is becsöli mindenki a magját. Jó sulyokkal dolgozott Szabó Márton széciszigeti munkás. Megirigyelték a jó szerszámot Bockó és Kulcsár, egy őzretlen pillanatban elemelték. Mikor pedig Szabó visszakövetelte igaz portékáját, jól rá is húzogattak a sulyok nyelvével. De Bockóknak meg egy sulyok kellett. Kőcsön kérék tehát egyet Pörze

Az őszeg másik feleből, 200 koronából a gyűjtők közül kiválasztott négy hölgy egy, esetleg több, kepezőművészeti, iparművészeti, néptánc vagy irodalmi művet vásárol. De ez eskás magyar termék legyen, magyar művész, magyar író, magyar iparos műve.

E tárgyakat a gyűjtők maguk közt kiosorolják. Így jut egy városi és a szűkölködőknek és egy városi, anna szomszámán maradó lepedő talaj öntözőesze, melynek neve hazai ján.

Igen a hazai ipar, a mely úgy rákja ellen termékeit, mint a veséti panoráma mutogató az ó tetszést kapták. Mert időtöltésből belelakunkunk az elvonuló kepkebe, a nélküli, hogy eskásinagja és lenne természetesen fölkeresni a látott esodaszep tájakat. Megtekintjük, esmireml-sel bámuljuk meg a miénk szép produktumait, de ha rákérül a sor, hat a hazai gyártmány helyett vesznak szeres, missien porcelánt, hóly-selymet és tud lsten bannan hozának került importált ezéket.

Legyen a magyar földbe gyökerezett művészetünk, iparunk és mikor föleg ez utóbbiak lendületet adnak, egyáltalán onerete áran szezzet kereseshet juttatjuk azt, aki most meg államzsna gyantán se talál egy harapni való falatot.

És mindazt a mi 400 koronánk viszi végbe. Tessék abban hagyni a nevést.

Mi eleg vakmerők vagyunk utóirónok tekintet magunkat, illetve eszejezt az én nemosa barátomnak és a természet, hogy követőkre

találunk. Mert huszontónat vagyunk és össeküpegnatunk 400 koronát, de ha akadna nemesséi el a fuvarosban, hanem a vidéken is 10—20—100 ilyen vízcsőpp társaság, ezreke növekednek a fillerekből gyűlt koronák öszege.

Naponta 4 fillert egy perzselibe. Ki teszi ezt meg? Van ebben valami összehűgofodás. Egy kis rendezetet, egy kis gondoság egyet senmi.

Felkerem tehát a szerkesztő urat, hogy kedjenek helyt adni igyeletlen ezikemnek, amely megfeloetés yrarlan adja vissza azon nemes harátotni szép intencióját, de tan egy kis jóakarattal kibámozok belöle, hogy azok a paranyi vízcsöppek, a melyek a 25-ös társaság perzselijéből esurrának, idövei patátoikka, fölökka dagadtaiok, a melyekből testet-lebetet sorvasztó szomszját nemcsak egyes szegények, de tan meg a haza egyik legmosatolabb hitans íke is, az itrodalom, a művészet, az ípar csillapathat.

Es ha jó szavunk segítségével kikészítési hányos feljegtesimeit, átérk, átérük, a mut megfeloetés kezdetleges módon fejeztük ki, az a remény keveslet, hogy a vidék jóra és széppé folyékony olvasónok közt is alakul több ilyen 25-ös vízcsőpp társaság, a mely 1902. év végén kilürit perzselyenek tartalmat a jóekonysság, a közmüvelödes oltaran.

KÖVER ILMA.

István mikéftal munkástól, de mikor visszadarára került volna a dolog, letagadták a sulykot. Elmentek a csendőrhözök. Buzkó és Kulcsár tagadtak mindent, azt állítván, hogy maguk csinálták a két szerszámot, fő száraz bukffából. A csendőrhöz azonban konstattalták, hogy a sulykok jó kemény gyertyánfából valók, mire a két szakértő famunkás nem tagadtott többé. A két sulykot megért a novai erdőn egy pipa dohanyt, mégis mekkora jogvita lesz az esetből.

Vásári tolvaj. M. hó 20-án Csestreg országos vásár volt. A tömegben kőborító Kocsis Jánosné Kovács Anna szivágyi lakós is, aki mindig a sátorok körül settenkedett. Sikerült is neki Simon Sándor körömdeni szabó sátrából egy dolmányt leazakozni, de szerencsétlenségére csak a sátor gazdájára ügyelt s nem vette észre, hogy a kritikus pillanatban a háta mögött állt a csendőr, aki azonnal elcsípte.

Az orvadászok. Neha napján a paraszt emberben is fellobbanik a választás-szerenyedő, de talán erősebb ennél a vadpeenyévre való egyvágyozás. Hlaba minden szigor, minden ellenőrzés, az orvadászokat nem sikerült volna teljesen kiirtani. Vannak közegek, ahol apróléki fiura marad ez a mesterség; így raffineriával rejtegetik a a puskták pinczéiben, padláson s daczolja veszélyell, időjárással, törvényekkel, folyton úzik az orvadászatot. A múlt hónap vege felé is a herceg Hohenlohe Krisztián tulajdonát képező csehi erdőben két szarvast ejtettek el. Karácsony előtt néhány nappal lőtt le egy parasztember egy hatalmas bikát. Szilveszter estén pedig a keritők három embert ugraztattak ki az erdőből. A csendőrség sokáig nyomozott, míg kiderítette, hogy a szerencsés vadász Zsoldos János eseményi lakós volt, akit elárult az az egy tüziznyia hus, amit ipának Szécsizigetre szállított. A Szilveszter esti vadászok pedig Sile János, Csizsár Nedl-ko István és Kovács István eseményi lakósok voltak, akikől azután a fegyvereket el is kobozták.

Irodalom.

Magyar Remekirők. A Franklin-Társulat nagy irodalmi vállalkata, a „Magyar Remekirők” gyűjtéménye, mely az utóbbi hetekben az egész hazai sajtó által, mint rendkívüli irodalmi esemény lett ismételtlen üdvözölve, — mint értesülünk — február hó elején indul meg 5 kötetes, első sorozatával. Ez első sorozatban a következők kötetek fognak sorozatban:

Arany János munkái I. kötet, sajtó alá rendezte: Riedl Frigyes.

Tompai Mihály munkái I. kötet, sajtó alá rendezte: Lévai József.

Vörösmarty Mihály munkái I. kötet, sajtó alá rendezte: Gyulai Pál.

Garay János munkái, válogatva sajtó alá rendezte: Ferenczi Zoltán.

Csiky Gergely színművei, válogatva sajtó alá rendezte: Vadnay Károly.

Ez az 5 kötet megmutatja, a Franklin-Társulatnak milyen becses vállalkata ez a Magyar Remekirők gyűjtéménye. Mindjárt az első helyen Arany János indul meg szép és az eddigieknél tökéleesebb kiadásban, a mely hogy kifogástalan lesz, arra elég kezesleg a szerkesztő Riedl Frigyes neve. Nagyon helyes volt a „Magyar Remekirőket” Arany Jánossal megindítani, mert merőben csonka

lenne az ilyen fajta gyűjtémény Arany János nélkül. Valaképpen nem is szabadna megkínálni a magyar közönséget, a magyar remekirők oly gyűjtéményével, a melyből Arany János hiányzik.

A többi négy kötetnél is konstattálható, hogy mind oly iróknak a műveit tartalmazza, a melyeknek a „Magyar Remekirők” gyűjtéményében hiányozniok semmi körülmények közt sem szabad, mert a legbecsestebbek közé tartoznak, a mit a költői irodalmunk egyáltalában lennelt.

Hogy a Franklin-Társulat ezt áterezte, azt abból látjuk, hogy a sajtó alá rendezéssel oly nevéket bízott meg, mint Gyulai Pál, Lévai József, Vadnay Károly és Ferenczi Zoltán.

Mind ezt összevéve, nagy orommel adhatunk hírt a Franklin-Társulat eme újabb vállalkatáról, melyeielyi újbol beigazolva, hogy meltró arra az előkelő helyre, melyet irodalmi intézetekik között elfoglal, a mint a kiadó közleményéből látjuk, az egész gyűjtémény 11. ötkötetes sorozatban, vagyis 55 kötetben fog megjelenni és pedig évenként két sorozat, vagyis 10 kötet. Az egész munka ára 220 korona, de a Franklin-Társulat lehetővé tette, hogy a munka csekély havi részletekben is be legyen szereshető. Megrendelést elfogad a kiadó és bármely hazai könyvkereskedés.

OSAROK

KERKA

— történelmi beszéd —

Írta: E. Derrvaycs Kálmán.

(Folytatás.)

A mely gyönyörű volt Kerka a szökében, ep oly gyönyörű s utánozhatatlannal szép volt Bldiko a barátságban.

Az ötvenhárom éves vén orozslán bámula nemerte ráz szemét, s a kegyétől egészen megszédülve tudára adta a szép királyleányt, hogy maiban szjárt megölje, ó fogja ezental pondját veselni s neket talorát egy igazgyöngyű díszíteni s a szép királyleányt rögiön át is adta a három öröknek.

Bldiko sirva fakadt, forró könyvek perogtek le a gyönyörű arczáján, aztán fogadást tett, hogy edes atyja halatát megboszulni fog annak gyilkosán.

Bldiko által, a kit a három-örök elharoztak, Kerka királyneket felsmért feleséget Attila neket közt komoly vesely fejeztette, mert Attila egy kora dacára is halálisan beleszeretett Bldikoban.

Ezután Attila berontott Gálialiba, s a chlónosi trent megütözött barajával: Aetius római vezérrel, az ütözött délutáni harom oratól epejelt tartott, s ezen rövid kilencz órái ido alatt egyzsz hatvezere halott és sebesült borította a esatart.

Attila visszavonult szekérvárába s mitán ő Atletus nem ütözött, hazatért seregével; az, hogy Attila, vagy Aetius volte-e a győztes, ezental eldöntetlen maradt, s mindenki ma-gának tulajdonította a győztes nevet.

Attila azonban nem nyugodott, neki háborúra, harcra volt szükség, mert fejejejezetetlen ropant szánu seregevel sehogy sem bírt, emek folytan 452 ik év tavaszán ugyanazon seregevel Rómá ellen indult, hogy ott a nyugati birodalmi eszarszárí trent lerombolja; — a Po folyó el is jutott, itt azonban megállapodott, mert I. Leo római pápa nagy követség ellen elöte jött.

Attila egyszerűi faszéken üve, s tisztában öltöve mint máskor, azonban nem fenyesében, mint bármelyik álvezere, fogadta a római követséget; ezáltal I. Leo pápa a szökösök üdvözölő szavak után elöadta követségét tárgyát, s ezek szavai oly dadált arattak, minőt Aetius legioi nem bírtak Attila ellen kivinni, mert a mig Aetius győzelme

meg most is kétséges, addig I. Leo pápa dadalt a történelem kétségtelenbe teszi. Attila minden ellenkezés nélkül hajlott Leo pápa körömlere, Rómát bántatlannal hagyni igéte s nyomban kivonta sereget Itáliából.

Hogyan történt, hogyan sem, veletlenség, avagy a szökő jateka volte-e, az hogy azon 452 ik év auguszt hó közepén Attila hunkarját messze szánu seregevel ismét azon a területen talajuk, a mely mai nap a Zala-Kerka és Valczka folyók közt fekszik, s Gőcsény vidék visel.

Az Attila által feldúlt Colonia nova romjain felül eszaknyugatnak fekszik a sardi-pusztá, szemereklakosi-pusztá, a kolonija erdő, ezen nagy kiterjedésű területen lakozott tehát Attila hunkarja a teati időkben Itáliából történt kivonulása után.

Attila tábori sátora a mai Nován fölül a esalónyi patak közepében állt, ez helyny-börből volt, melyen elül ajtóket egy félre vonható bürlepel szolgált, ezen sátor harom osztályból állt, harom osztályi tarka szövet-fal, által volt egymástól elválasztva; — a legelső osztályban Attila egyedül volt, a középsőben tükára Orsties, a külsőben pedig a hatalmas férfiak s irnokok.

(Folytatása következik.)

Hirdetések.

Hirdetmény.

Az alsó-lendvai 1018. tjkvben felvett 122. népsor szánu haz összes tartozékaival, ugyszint az alsó-lendvai 823. tjkvben felvett két (2) holdnyi szantóföld, (Rath-felie birtok)

szabad kézből eladó.

Komoly vevők a vétélár és egyébb felteletek tekintetében bővebb felvilágosításetr Petrik Gyula ügyvédhez sziveskedjenek fordulni. 6-5

HIRDEPÉSEK

felvétetnek e lap kiadó-hivatalában.

Vasuti menetrend.

A-Lendva-Csáktornyá.	A-Lendva-Z.-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p-kor d. e.	7 óra 20 p-kor d. e.
8 „ 54 „ este.	5 „ 40 „ d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 óra 52 p-kor d. e.	7 óra 37 p-kor d. e.
5 „ 30 „ d. u.	8 „ 44 „ este.

Egy jó házból való fiu
tanoncznak felvétetik
Balkányi Ernő
könyvnyomdájában Alsó-Lendván.

HIREK.

— **Ejegyések.** Vidóczy Ferenc, az „Alsó-Lendvai-Valki Takarékpénztár” főkönyvelője ejegyette Krampatics Szidike kisasszonyt Alsó-Lendváról. — Sági János keszthelyi telekényvezető, a „Keszthelyi Hirlap” agilis munkatársa ejegyette Tóth Juliska kisasszonyt Kaposvárról. — Unger Antal zalaegerszegi nyomdatulajdonos ejegyette Ambrus Karolin kisasszonyt Körmenről.

— **Az alsó-lendvai korszóljázó-egyesület ifjúsága** 1902. évi február 11-én a „Korona” szálloda nagytérmeben az egyesület javára jelmez estélyt rendez. Belföldi-díj személyjegy 2 korona, családjegy 5 korona. Kezdeté fel 9 órakor.

— **Egy főhadnagy öngyilkossága.** Körmenről jelentik, hogy Nemeth Ödön odaváló honvédfőhadnagy ismeretlen okból mellette lökte magát. Mikor szolgálja és gazdálkasszonya berontottak hozzá, arra kerte őket, hogy adják újra kezébe a revolvért, mert öngyilkos szándéka nem sikerült. Az orvosok bíznak benne, hogy életben marad. Az öngyilkosjelölt főhadnagyt városszerzte nagyon becsülik.

— **A vármegyezházából.** A folyó évi február hó 10-én tartandó törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlésen felvéendő törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett az állandó választmányi ülés folyó évi február hó 3-án délelőtt 9 órakor Zala-Egerszegre a vármegyezház gyűléstermében fog megtartani, melyre a választmányi tagokat meghívja dr. Jankovich László gróf főispán az állandó választmány elnöke.

— **Esküvő.** Tokoly Ferenc nura-szerdahelyi állomási előjáró mult hó 25-én vezette oltárhoz Korpics Luiza kisasszonyt.

— **Engedély országos vásár tartására.** Tóth-Szent-Marton község a jelenlegi két országos vásaron kívül még két új országos vásárnak engedélyezése, Sölyök pedig négy országos állatvásár engedélyezése iránt nyújtott be kérvényt a kereskedelmiügyi miniszterhez, aki mind két kérvényt véleményezés végett megküldte a soproni kereskedelmi és iparkamráknak, mely leg-

többi közös ülésén tárgyalta mindkét közég kérvényét s részletes megindokolás alapján mind két közég kérelmének elutasítását hozza javaslatba.

— **A vármegyei főpénztárnoki állás.** Marton László nyugdíjazásával megüresedve, az a legközelebbi közgyűlésen fog választás által betölteni. A főpénztárnosi állásra Vidóczy Pál eddigi alpénztárnos, ennek helyébe pedig Zahorsky József közigazgatási kiadó, Lónyay József v. m. úrnok és Farkas Lajos pályázna.

— **A Lenti iparos olvasókör** mult hó 25-én a saját könyvtára javára jól sikerült zártkörű fanezmlésigót rendezett. Felüliztek a következők: Gróf Wilezek Frigyes 5 kor, Polgári olvasókör Nova 5 kor, Tóth Sándor plebános 3 kor, Horváth Győző 2 kor, Szemkál Antal 2 kor, Hóhn Béla 2 kor, Kovács Sándor 1 kor, Hencz János 1 kor, Mayer József 1 kor, Zsolhár Györgyné Nova 1 kor, Sopár Ferencz 1 kor, Zolnai Ferencz 1 kor, Kozma N. 50 fill, Tausz Ignác 50 fill, Berenyi Miklós 20 fill, Völgyi János 20 fill, Tautalics József 20 fill, Tamás Lajos 10 fillér összesen 26 korona 70 fillér. Fogadják az igen tisztelt felülizetők adományaiért hálás köszönetet.

— **Országos vásár.** Csakortnyán február hó 3-án, hétfőn országos vásár (Balazs nap) tartatik. Ezenkívül Csakortnyán még 5 vásár lesz, és pedig márczus 24., június 30., augusztus 4., október 13. és november 25-én.

— **Ez is becsületsérítés.** Boglár Mátyásné és Török Gyuláné alsó-erdői hegyi lakosok, mult afele jó szomszédok, tolyton perlekedtek. Ezideig még csak szóval gyöztek, de a mult napokban Boglárné olyan sértést követelt el Törökéne, amely már tetleges megtorlást kívánt. Azt merté mondani Törökének, hogy „Jutranis, farkomozó.” Törökéne botot ragadott és úgy elverte élemléket, hogy az egy helyt fektédt.

— **Szélahoms cigányok.** A eszlának eréleti módjával szedte rá egy kolompáros cigánytár Kerka-Szent-Királyon úf. Boa Lászlót és nejét. A cigányok ugyanis m. hó 24-én beállították a nevezett gazda hazához s arra kérték Boa Lászlót és nejét, hogy pár napja születték gyermeküknek

vállalják el a keresztajomását. Hogy szavainak nagyobb súlyt adjon a kolompáros, egy tizes bankót vet; elő, mint a mit a keresztanyának szánt. Azonkívül egy szép selyemkendőt is ígért, mint a cigányoknál szokás ajándékok. Boa László nem kétkedett a cigányok jóhiszeműségében s szívesen teljesítette kérését, a cigányokcsit megrakta szemével, hogy legyen mire felletni a kicsikét, asztalt is terített el a gazda s jó bor mellett, meg a kiltatásba helyezett 10 forint reményében ugyancsak megraktalta lenelő cigánykomaját. A rögtönzött lakoma végevel még a cigány butykosát is leelőntöttek jólele szilvapálinkával. Más nap reggel azonban a cigány nem jött, sőt harmad-negyednap sem. Ki tudja hol és kit szedték rá ez idő alatt más községekben is. Hja, ma nagyon drága a szőna és a kolompáros lovának is csak kell enni.

— **A vármegyei igazoló választmány** m. hó 25-én Hajk István elnök elnöklésével ülést tartott, amelyen tárgyalta a december 23-iki megválasztottsági választásokat. A bakcsi, hodosáni, szemenei és bellatinzi választásokat, melyek szabályosan folytak le s ellenők fellebezést nem adtak be, továbbá a novai választást, amely ellen felszólítás történt, de a felhalmozott indokok nem lehetett figyelembe venni, a bizottság megérőstette s az azokon megválasztott bizottsági tagokat igazoltaknak nyilvánította. A csesztregi és zalaszénlázói választásokra nézve érdemleges határozathozatal előtt a bizottság a vizsgálót elrendelte.

— **Hűtlen barát.** Szomi Ferencz alsólendvai szolgalegénynek a lidájából ellopott 22 kor megtakarított pénzét. A nyaron szintnyig jart a szegény szolga, akkor is ellopak tőle 18 koronát. Pedig a lidá kulcsát a szalmazskájában rejtgette. A nyaron nem is panaszkodott másnak, mint egyetlen barátjának, Vörös Istvánnak, aki vele együtt szolgált. Mikor pénzének masodsor is lába kelt s Vörös István a lopás után sokat mulatott, gyamiba fogta a hűtlen barátot, akít le is tartoztatott.

— **Végzetes diszlövés.** Vasárnap lakodalom volt Pörszombaton. A násznép vivo koszik vég muzsikaszóval robogtak végig az utcán, a főúnyéky egyre-másra lövöldöztek rozsdás pisztolyaikból. A lakodalmas nép elé kiszaladt a faú apraja, nagyja. A kovács műhely előtt több lövés dördült el s egy 4 éves kis fiú, Füzesi Károly hang nélkül rogyott össze. A gyermek testébe több vasdarab turódott. A lövést nem a lakodalmas kocsiról tették, hanem a kovácsműhely mellett süttöt el egy pisztolyt Góncz Kálmán kovácssegéd. Góncz együtt segédkedett Borsos Jánossal, aki még a mult nyáron maga csinált egy pisztolyt s azt meg is töltötte; mikor pedig a katonasághoz bevonult, olajjandékozta társának, Góncz Kálmán a lakodalmas nép testézetlere diszlövet akart tenni s a diszlövés egy ártatlan gyermek életét ontotta ki.

— **Két sulyok.** Bockó Pál és Kulcsár Pál a novai erdőn dolgoztak. A famunkásnak fontos szerszáma a sulyok, meg is becsüli mindenki a magát. Jó sulyokkal dolgozott Szabó Márton szécsisszigeti munkás. Megirigyelték a jó szerszámot Bockó és Kulcsár, egy őrizetlen pillanatban elemelték. Mikor pedig Szabó visszakövetelte igaz portékáját, jól rá is huzogattak a sulyok nyelvével. De Bockóknak még egy sulyok kellett. Kőlesón kérték tehát egyet Pörsze

Az őszeg másik feleből, 200 koronából a gyűjtők körül kiválasztott egy helyig egy, esetleg több, képművészeti, iparművészeti, népművészeti, irodalmi művet vásárol. De ez csakis magyar termék legyen, magyar művész, magyar író, magyar iparos műve.

E tárgyakat a gyűjtők maguk közik kisorsolják. Így például egy vízcsőnek a szűkítőköteknék és egy vízcsőnek a szűkítőköteknék elpedelő talaj öntözésére, melynek neve hazai ipar.

Igen a hazai ipar, a mely úgy rákja elénk termékeit, mint a veséit panorama mutogató az ó tetszetsékes káposzt. Mert időöltésből beleakunkunk az elvonuló kepkebe, a nekül, hogy eszünk agyába is lenne természetesen fölkeresni a látott esodaszep tájakat. Megtekintjük, elismeréssel bönönjük meg a miénk szép produktumait, de ha rákérül a sor, hát a hazai gyártmány helyett vesziünk szerencs, misemint porcelánt, homö-selymet és tud lsten bonnu hozzánk került importált ezeket.

Legyen a magyar földhöz gyökerezett művészetünk, iparunk és mikor főleg ez utóbbiaknak lendület adunk, egyttal önézete áran szerzett kereskedés jutuljak azt, aki most meg államzisa gyamant se talál egy harapni való falatot.

Ez mind azt a mi 400 koronának visszi vége. Tesek abban hagyni a neveszt.

Mi elég vakmerők vagyunk utóiróknék tekinteni magunkat, illetve eszemjék az én nemcs barátnóknék és a remény keveset, hogy követőké

találunk. Mert huszontón vagyunk és öszezkepegnünk 400 koronát, de ha akadna nemessé ki a fővárosban, hanem a vidéken is 10—20—100 ilyen vízcsőp társaság, ezreke növekednek a filerelőköt gyűlt koronák öszezke.

Naponta 4 fillert egy perszebe. Ki teszi ezt meg? Van ebben valaki öszezkefogalás. Egy kis rendezéret, egy kis gondosság egyéb sonmi.

Felkerem tehát a szerkesztő úrnak, kezeskedjen helyt adni igyvetlen ezikkönnök, amely meglehetősen nyarlan adja vissza azon nemcs harátróni szep intenczióját, de tan egy kis jóakarattal kibámozgat beelő, hogy azok a paranyi vízcsőpök, a melyek a 25-ös társaság perszeiből esurrának, idővel patakokká, folyókká dagadtaknak, a melyekből testet-lelet sorvasztó szomszjagat nemcsak egyes szönyegek, de tan még a haza egyik legmodolható harmas ikre is, az irodalom, a művészet, az ipar csillaghatnak.

Es ha jó szavánk segélyvel képesítsük hányony fejtegetéseimet, átérzik, átérzik, a mit meg lehetős kezdetleges atdon fejezteni ki, az a remény keveset, hogy a vidék jóra és szépe folyékony olvasónók közt is alakul több ilyen 25-ös vízcsőp társaság, a mely 1902. év végén kiürit perszeinket tartalmaz a jóekonyis, a közmívelődés oltarán.

KÖVER H.L.M.A.

István mikéftal munkástól, de mikor visszadarára került volna a dolog, letagadták a sulykot. Elmentek a csendőrkökhöz. Buczko és Kulcsar tagadtak mindent, azt állítván, hogy maguk csinálták a két szerszámot, jó száraz bukffából. A csendőrök azonban konstatálták, hogy a sulykok jó kemény gyertyafából valók, mire a két szakértő famunkás nem tagadtak többé. A két sulykot megért a novai erdőn egy pipa dohanyt, mégis mekkora jogvita lesz az esetből.

Vásárik tolvaj. M. hó 20-án Csestregben országos vásár volt. A tőngebzen köbörölt Kocsis Jánosné Kovács Anna szivágyi lakos is, aki mindig a sátorok körül settenkedett. Sikerült is neki Simon Sándor körömdeni szabó sátrából egy dolmányt lepakozni, de szerencsétlenségére csak a sátor gazdájára ügyelt s nem vette észre, hogy a kritikus pillanatban a háta mögött állt a csendőr, aki azonnal elcsípte.

Az orvadászok. Neha napján a paraszt emberben is felfobbak a választás-szenvedély, de talán erősebb ennél a vadpeenyére való vágyakozás. Hlaba minden szigor, minden ellenőrzés, az orvadászoktól nem sikerül soha teljesen kiirtani. Vannak közegyek, ahol apróléki fiura marad ez a mesterség; így raffineriával rejtegetik a puskaft pinczében, padláson s daczolja veszélyrel, időjárással, törvényekkel, folyton tizik az orvadászatot. A múlt hónap vege felé is a herceg Hohenlohe Krisztián tulajdonát képező esehi erdőben két szarvast ejtettek el. Karacsony előtt néhány nappal lőtt le egy parasztember egy hatalmas bikát. Szilveszter esteen pedig a kerüők három embert ugraztattak ki az erdőből. A csendőrség sokáig nyomozott, míg kiderítette, hogy a szerencsés vadász Zsoldos János esehi lakos volt, akit elárult az az egy tári-zója hus, amit ipának Szécsizigetre szállított. A Szilveszter esti vadászok pedig Süle János, Csizsár Nedk-ló István és Kovács István esehi lakosok voltak, akikől azután a fegyvereket el is kobozták.

Irodalom.

Magyar Remekirők. A Franklin-Társulat nagy irodalmi vállalkása, a „Magyar Remekirők” gyűjtéménye, mely az utóbbi hehekben az egész hazai sajtó által, mint rendkívüli irodalmi esemény lett ismételtlen üdvözölve, — mint értesülünk — február hó elején indul meg 5 kötetes, első sorozatával. Ez első sorozatban a következő kötekek fognak kiadottat:

Arany János munkái I. kötet, sajtó alá rendezte: Riold Frigyes.

Tompa Mihály munkái I. kötet, sajtó alá rendezte: Lévy József.

Vörösmarty Mihály munkái I. kötet, sajtó alá rendezte: Gyulai Pál.

Garay János munkái, válogatva sajtó alá rendezte: Ferencki Zoltán.

Csiky Gergely színművei, válogatva sajtó alá rendezte: Vadnay Károly.

Ez az 5 kötet megmutatja, a Franklin-Társulatnak milyen becses vállalkása ez a Magyar Remekirők gyűjtéménye. Mindjárt az első helyen Arany János indul meg szép és az eddigiekkel tökéletesebb kiadásban, a mely hogy kifogástalan lesz, arra elég kezesség a szerkesztő Riold Frigyes neve. Nagyon helyes volt a „Magyar Remekirők” Arany Jánossal megindítani, mert merőben csonka

lenne az ilyen fajta gyűjtémény Arany János nélkül. Voltaképen nem is szabadna megkínálni a magyar közönséget, a magyar Remekirők oly gyűjtéményével, a melyből Arany János hiányzik.

A többi négy kötetnél is konstatálható, hogy mind oly iróknak a műveit tartalmazza, a melyeknek a „Magyar Remekirők” gyűjtéményében hiányozniok semmi körülmények közt sem szabad, mert a legbecsestebbek közé tartoznak, a mit a költői irodalmunk egyáltalában teremtett.

Hogy a Franklin-Társulat ezt átérezte, azt abból látjuk, hogy a sajtó alá rendezéssel oly nevéket bízott meg, mint Gyulai Pál, Lévy József, Vadnay Károly és Ferencki Zoltán.

Mind ezt összevéve, nagy örömmel adhatunk hírt a Franklin-Társulat este újabb vállalatáról, melylyel újabb beigazolása, hogy melétó arra az előelő helyre, melyet irodalmi műteteiknek között elfoglalt. A mint a kiadó közleményéből látjuk, az egész gyűjtémény 11. kötetes sorozatban, vagyis 55 kötetben fog megjelenni és pedig évenként két sorozat, vagyis 10 kötet. Az egész munka ára 220 korona, de a Franklin-Társulat lehetővé tette, hogy a munka csekély havi részletekben is be legyen szerkeztő. Megrendelést elfogad a kiadó és bármely hazai könyvkereskedés.

OSAROK

KERKA

— történelmi beszély —

Írta: E. Dervarics Kálmán.

(Folytatás.)

A mely gyönyörű volt Kerka a zókában, ép oly gyönyörű s utánozhatatlannal szép volt lidko a barabán.

Az ötvenhárom éves vén oroszán bámulva némezte tóra szemét, s a kegy-ágyból egészen megszédülve tudára adta a szép királyfiának, hogy minden ptyájt megölte, o hogy egyeztől gondtalan viselni s nejei táborát egy ingonygyonny dűszíteni s a szép királyfiat rajón át is adta a három öröknek.

Lidko sirva fakadt, forró könyvek pergette le a gyönyörű arczán, aztán fogadást tett, hogy edes atyja halálát megoszalni fogja annak gyilkosán.

Idikó által, a kit a három-örök ellaroztak, Kerka királyfiának felsmert feleségét Attila nejei közt komoly veszély fenyegett, mert Attila egy kora daczára is halálisan beleszeretett lidkóba.

Ezután Attila heronott Galiliába, s a chalonosi terezen megütöközt barátjával: Aetius római vezérrel, az ükötöz delután három oratól elfejig tartott, s ezen rövid kilencórát időt aló által egyz-szát hatvezere halott és sebesült horította a esatartat.

Attila vis-zarvonult szekérvárába s mintán öt Aetius non ükötöz, hazatért seregével; az, hogy Attila, vagy Aetius volt-e a győztes, ezáltal eldöntetlen maradt, s mindenki ma-gának tulajdonította a győztes nevet.

Attila azonban nem nyugodott, neki háborúra, harcra volt szüksége, mert fegyverzetellen rop-pant számu sereggel selogy sem bírt, ennek folytán 452 ik az tavaszán ugyanazon sereggel a Roma ellen indult, hogy ott a nyugati birodalmi esz-szari tereit lenoroljassa; — a Po folyó el is ju-tott, itt azonban megállapodott, mert I. Leo római pápa nagy követéget elne elöbe jött.

Attila egyszerű faszéken ülte, s tisztában öltözve mint mások, azonban nem fenyesebben, mint bármelyki alvezére, fogadta a római követéget; ezáltal Leo pápa a szokásos üdvözölő szavak után először követésgel tárgyalát, s ökes szavai oly diadalt arattak, minót Aetius legioi nem bírtak Attila ellen kivívni, mert a míg Aetius gyezelne

még most is kétséges, addig I. Leo pápa diadalt a törtélemel kétségtelenül teszi. Attila minden ellenkezés nélkül hajlott Leo pápa kerelmére, Romát bántatlannal hagyta igérete s nyomban kivonta sereget Italiából.

Hogyan történt, hogyan sem, veletlenség, avagy a vezéret jeléke volt-e az, hogy azon 452-ik év auguszt hó közepén Attila hankiraját messes számu sereggel ismet azon a területen talajuk, a mely mai nap a Zala-Kerka és Vaizeika folyók közt fekszik, s Gocsej nevet visel.

Az Attila által feldúlt Colonia nova romjain felül északnyugatnak fekszik a sardi-pusztá, szemerekök-pusztá, a kolonija erdő, ezen nagy kiterjedésű területen tabozott tehát Attila hankiraját a tenni időben Italiából törtéut kivonulása után.

Attila tabori táborát a mai Nován fölül a esalános patak közepében állt, ez bolygy-börből volt, melyen elöl ajtókat egy félre vonható bór-lepel szolgált, ezen sátor három osztályból állt, mindenek osztályi tarka szövet-fal, által volt egymástól elválasztva; — a legelső osztályban Attila egyedül volt, a középsőben tikára Orlestes, a külsőben pedig a bizalmas férfiak s irnokok.

(Folytatása következik.)

Hirdetések.

Hirdetmény.

Az alsó-lendvai 1018. tkjben felvett 122. népsor számu ház összes tartozékaival, ugyszint az alsó-lendvai 823. tkjben felvett két (2) holdnyi szántóföld, (Rath-féle birtok)

szabad kézből eladó.

Komoly vevők a vétélár és egyéb feltételek tekintetében bővebb felvilágosítást Petrik Gyula ügyvédhez sziveskedjenek fordulni. 6-5

HIRDETESEK felvételnek e lap kiadó-hivatalában.

Vasuti menetrend.

A-Lendva-Csáktornya.	A-Lendva-Z-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p-kor d. e.	7 óra 30 p-kor d. e.
8 „ 54 „ este.	5 „ 40 „ d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 óra 52 p-kor d. e.	7 óra 37 p-kor d. e.
5 „ 30 „ d. u.	8 „ 44 „ este.

Egy jó házból való fiu tanoncznak felvétetik

Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsó-Lendván.

Szőlőgazdák figyelmébe!

A Balatonvidéki első amerikai szőlőtelep Tapolczán

ez év tavaszán eladásra bocsájt

I. osztályu gyökeres fás oltványt Portális-Solonis és Montecola alanyon, ugy szinte mindenféle **oltásra alkamas sima** és gyökeres amerikai veszőket. Elad hazai gyökeres és sima veszőket is. **Felvilágosítást nyújt kívánatra a telep.**



Ájándékoknak legalkalmasabb az arany és ezüst ékszer, valamint a China ezüst disztárgyak melyek dus választékban olcsó áron és a legjobb minőségben

MAYER ÖDÖN

óras és ékszerésznél kaphatók.

Elvállalok mindenmüűt és szakmába vágó javítást és új munkát rendelés szerint, jutányos ár mellett. Magamat a n. é. közönség pártfogására ajánlv

vagyok tisztelttel

Mayer Ödön

óras és ékszerész.

Also-Lendván.

Ezüst	érték	felj.
- cigarettá tárcza	11	-
- káreszt	0.60	-
- fülbevaló	1.60	-
- gyűrű	0.40	-
- mellűt	0.60	-
- nyaklánc szávell	1.60	-
- férfi órámlancz	2.50	-
- zsuustu	0.20	-
- evőeszköz és gyertyatartók minden áru.		

14 karátos arany	érték	felj.
- ferfi órámlancz	2.50	-
- boszku néi láncz	3.50	-
- nyak láncz	6	-
- sziv	3	-
- gyűrű	1.50	-
- fülbevaló	1.60	-
- mellűt	4	-
- manchetta gomb	1	-
- női óra	30	-
- zsuusok	3	-

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom főműveit.

A G Y A R

FRANKLIN-TÁRSULAT kiadása

REMEKÍRÓK

ezim által egyenletű szép kiadásban, 55 kötetben, díszes vaszonkötésben adja közre a Franklin-Társulat. Tartalmazza:

- *Arany János Kisfaludy Károly
- *Arany László Kisfaludy Sándor
- *Balassa Balint Kölcsey Ferenc
- *Bajza József Kossuth Lajos
- *Bercsényi Daniel Madách Imre
- *Csiky Gergely Mikos Kelemen
- *Csokonay V. M. Fazinán Péter
- *Ganczoz Gerg. Petöfi Sándor
- *Deak Ferenc Reviczky Gyula
- *Eötvös József Jr. Széchenyi Ist. gr.
- *Fazekas Mihály Szigligeti Ede
- *Gáray János Teleki László gr.
- *Gyöngyössy I. Tompa Mihály
- *Gránányi József Tótfalusi János
- *Kármán József Vörösmarty M.
- *Katonai József Zrínyi Miklós
- *Ráczkó Fer. műveit.
- *Kemény Zsigm.

Nepies Iyer Nephalladák
* A csillaggal jelölt remek-
írók kiadásai az Franklin Társulat munkánk szerződéssel biz-
tosítottá, úgy hogy azt más kiadó-
ki nem adhatja, ezen írók művei
más versenygyűjteményben meg
nem jelenhetnek.

A Franklin-féle Magyar Remek-
írók 55 teljes kötetű feloldai a
legkisebbé, mit a magyar
szellem teremtett és hivatta van
arra, hogy minden családi könyv-
tár gazdájá legyen.

A Franklin-féle Magyar Remek-
írók kiállítás mellett a nem-
zeti mű jelentőségéhez. Kötesse
pályonyertes, műveszi, erős angol
vaszonkötés, a papíra famentes,
soha meg nem száruzó; betűi
kölön és ezétra készűnek.

A Franklin-féle Magyar Remek-
írók öt kötetes sorozatokban
jelennék meg 1902. februártól
kezdve és azontul minden felváltó
egy-egy öt kötetből álló so-
rozat.

A Franklin-féle Magyar Remekírók
előfrotték külön kedvezménytöpen a
most megjelenő új magyar **Shakspe-
re-kiadás** 6 vaszk kötetben, díszkötésben
20 korona — kivételé árban szállítá-
tik, holott e kiadás bolti ára 30 korona
isz, és az eddig forgalomban volt
Shakspeare kiadás 100 koronára került.

Legkiválóbb költőknek remek fordítá-
sában állít Shakspeare remekét, e ki-
adás, névszerint: Ára y János, Petöfi,
Vörösmarty, Szász Károly, Levay József,
Arany László, Rakosi Jenő, Györy Vil-
mos általtesésben. Ez az egyetlen tel-
jes magyar Shakspeare, és értékes ki-
egészítője a Magyar Remekírók gyű-
jteménynek. Megrendelhető a Magyar
Remekírók-kal együttesleg.

A Franklin-féle Magyar Remekírók
55 kötetű teljes gyűjteménye ára 220
korona, mely öszeg havt részleteken
torleszthető; a hat kötetes teljes Shaks-
peare kedvezménye ára 20 kor a Remek-
írók előfrotték, ha a két mű együt-
tesen rendeltek meg.

Sajtó alá rendezik
és az illett író ele-
tét és munkáinak
jelennését feloldó
bevezetőcselletták.

- Alexander Bernát
- Angyal David
- Báthory Ferenc
- Bánóczi József
- Beothy Zsolt
- Berezovszky Albert
- Bayer József
- Endrődy Sándor
- Erdősi Béla
- Erdősi János
- Ferenecz Zoltán
- Franklin Vilmos
- Gyulán Pál
- Heinrich Gasztáv
- Korodai Pál
- Kossuth Ferencz
- Kozma Andor
- Kovács József
- Nagyessy László
- Rakosi Jenő
- Riedl Frigyes
- Szechly Károly
- Szeidl Kálmán
- Vázz János
- Vadnai Károly
- Volnovich Géza
- Zoltányi Irén

E főnyes névsor biz-
tosítottok nyujt ár
néve, hogy a Mag-
yar Remekírók meg-
bízható szöveget ál-
lja a felvett munká-
nak, s hogy minden
életrajz-onaló becsa-
munka lesz.

A Franklin-Társulat által kiadott „Magyar Remekírók” nagy
értéket rendelkeül emelt, hogy annak kiegészítője a

Teljes Magyar Shakspeare,

Kisfaludy-Társaság által kiadott s költők: Arany, Petöfi, Vörö-
smarty, Szász Károly, Levay, Arany László, Fejes, Greguss, Györy
Vilmos, Lörinczy-Lehr, Rakosi Jenő, Szigligeti által fordított kiadás.
Ez a fordítás ma már magyar remekíró-számba megy, mert azt
halljuk a színpadról, ezt idézzük lépten-nyámban; átméit a nem-
zet verseibe.

A teljes magyar Shakspeare-i kedvezménytöpen áron kapják a
„Magyar Remekírók” megrendelői, vagyis a hat kötetes díszesen
bekötött munkát 30 korona bolti ár helyett 20 koronáért, ha mind
a két munkát megrendelik.

Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés vagy
a Franklin-Társulat Budapesten.

MEGRENDELŐ JEGY.

Alfórott.....	könyvkereskedésében
(hol).....	ezennel rendel
.....	péld. Magyar Remekírók 55 kötet 220 kor.
.....	Shakspeare összes színművei 6 kötet 30 kor.
.....	helyett 20 kor. kedvezményes áron.
.....	Shakspeare összes színművei 6 kötetben
.....	külön (a Magyar Remekírók nélkül) 30 korona
.....	bolti áron és kéri a szállítási feltételek közléset.
Hely:.....	Név:.....

Tessék a megrendelőtől aláírni a fellelő-
lápra ragasztandó jegyet, aláírni a fellelő-
lápra ragasztandó azon könyvkereskedésnek be-
kötőm, mely könyvkereskedéséltét megrend-
feléti.